

“假冬天”下线，明天最高温仅10℃

下半年首个重污染天气黄色预警昨启动，今天淮北地区中度污染

江苏全员入冬没几天，雾霾就迅速登场，江苏昨天发布了下半年首个重污染黄色预警。周六全省大部仍有轻度到中度污染，好在能够清扫污染的冷空气已经上路了。周六早晨全省大部分地区有雾或浓雾。受较强冷空气影响，夜里起全省自北向南迎来一次弱降水过程，周日，降温才真正“到货”，届时全省最高温仅10℃左右。

现代快报+记者 徐红艳



昨天清晨，南京笼罩在雾中 现代快报+记者 牛华新 摄

今天淮北地区可达中度污染

10日凌晨，省气象台发布大雾黄色预警，早晨全省大部分地区出现浓雾或强浓雾，局部地区出现特强浓雾。随着阳光露脸，大雾散去，但全省各地的天仍然灰蒙蒙的。最高气温依旧不低，当天最高宜兴16.7℃，最低西连岛11.7℃。

气温暖暖的，但污染也在集聚。12月10日，现代快报记者从江苏省生态环境厅获悉，受不利气象条件及污染输送影响，自12月10日12时起，江苏13市启动重污染天气黄色预警。这也是今年下半年以及今冬以来的首个重污染天气黄色预警。

根据监测，截至12月10日9时，徐州、常州、苏州、连云港、淮安和盐城6市空气质量为中度污染，其他7市为轻度污染。经会商，预计江苏大气扩散条件将进一步转差，空气污染持续并加重，达到《江苏省重污染天气应急预案》黄色预警的启动条件。

省气象台预测，今后三天全省空气质量以轻度污染到良为主，其

中11日淮北地区达到中度污染，江淮之间在轻度污染。小伙伴们周六出门，记得戴好口罩防护。不仅有霾还有雾，根据预报，周六早晨全省大部分地区有雾或浓雾，省气象台也发布了大雾警报，驾车出游要减速慢行。

但也别担心，冷空气即将上线，将对污染进行强力清扫，蓝天很快将会回归。

明天全省最高温降至10℃

最近天气的特点就是温暖舒适，虽已入冬，但是一直没感觉到特别冷，感觉像是入了个“假冬天”。但是别急，新一轮的冷空气马上就要来了。

中央气象台说，预计10日至12日，我国大部地区将出现4~8℃降温，并伴有4~5级偏北风。受较强冷空气影响，江苏在双休日将先后迎来降水和降温。

江苏省气象台说，11日夜里—12日全省有一次弱降水过程。周六白天全省多云转阴，夜里沿江及淮北地区阴有小雨，其他地区阴。白天气温变化不大，苏南地区早晨6~7℃，淮北地区2~3℃，其他地

区5℃左右，最高温方面，淮北地区较前一日有所下降，在10℃左右。沿江和苏南地区维持在15~16℃，其他地区13~14℃。

到了周日，弱降水将转移到淮河以南地区。届时淮河以南地区阴有小雨并渐止转阴到多云，其他地区阴到多云。虽然最低温变化不大，但最高温骤降明显，仅有10℃左右，气温有点回归冬日该有的本色了。

值得关注的是，本轮降温的最低点将出现在下周一，江苏大部最低温都将跌破冰点，淮北地区在-3~-4℃，苏南地区0~1℃，其他地区-1℃左右。全省最高温也仅有9℃左右。在冷高压的控制下，届时全省天气重回多云到晴，天空也会干净不少。

南京三日天气

今天 白天多云到阴，夜里阴有小雨，早晨部分地区有雾 东北风3到4级 4~16℃
明天 白天阴有小雨并渐止，夜里阴转多云 偏北风4级左右 4~9℃
后天 多云到晴 东北风3到4级 0~11℃

今年超两成事故和“分心驾驶”有关

常见的导致分心驾驶的行为有：



分心驾驶行为 交警供图

弯腰捡手机，车辆失控撞向对面车道

8月5日，盐城秀夫路与汇文路口，夏某驾车途中竟弯腰伸手去捡掉落在副驾驶座夹缝中的手机，不料不慎误踩到油门，慌乱中又启动了定速巡航致使车速失控，结果加速闯灯冲向对面一辆白色SUV。所幸事发时，车内驾乘人员均正确系好安全带，事故导致白色SUV驾驶人左脚踝骨折。

10月21日，无锡梁清路，杨某驾车途中伸手去拿位于副驾座位上的手机，因操作不当，车辆失控

撞上路边隔离护栏后，再横穿过绿化带。事发时，驾驶人杨某因未系安全带，被甩出车外受伤。

江苏今年超两成交通事故和“分心驾驶”有关

有些司机认为自己驾驶熟练，开车时会做一些小动作，实际上“分心驾驶”非常危险。江苏省交警部门最新数据统计表明：2021年以来，江苏全省21.8%的道路交通事故中，存在“妨碍安全驾驶的行为”，也就是大家俗称的“开车小动作”，包括开车时捡拾物品、聊微信、操作导航、抽烟喝水甚至是驱

赶车内蚊虫等。其中，有6个小动作最容易引发交通事故。这6个小动作主要是开车打电话、开车时捡拾物品、操作导航等设备、开车时抽烟或者吃东西、开车时调节座椅、与乘客嬉闹。

假如以60km/h的时速开车，前方一旦遇到紧急情况需要刹车时，刹车的距离至少是20米，如果边开车边看手机，一旦遇到紧急情况，刹车距离更大，后果不堪设想。

“‘分心驾驶’是将自己和他人置于危险境地，一些不经意的小动作，都很有可能导致事故的发生。”江苏省交警发出提醒，拒绝分心驾驶，安全文明出行。

江苏四部门出台新规 防止法检系统人员违规做律师

近日，江苏省高级人民法院、省检察院、省司法厅、省律师协会联合印发《关于防止法检系统在职离任人员违规从事律师职业的规定》的通知，对违规从事律师职业的情形、部门协作等作了具体规定。该规定自2022年1月5日起施行。

现代快报+记者 顾元森

哪些情形属违规从事律师职业？

该规定所称人民法院、人民检察院在职人员，是指人民法院、人民检察院在职工作人员，包括聘用制人员。规定所称人民法院、人民检察院离任人员，是指从各级人民法院、人民检察院离任且在离任时具有公务员身份的工作人员。离任包括退休、辞去公职、开除、辞退、调离等。

规定所称违规从事律师职业指下列情形

一、人民法院、人民检察院在职人员违反法律规定，离任人员不符合条件，申请律师执业实习、申请律师执业或者担任律师事务所“法律顾问”、“行政人员”等；

二、人民法院、人民检察院辞

去公职或者退休的领导班子成员，四级高级及以上法官、检察官，四级高级法官助理、检察官助理以上及相当职级层次的审判、检察辅助人员在离任后三年内，人民法院、人民检察院其他辞去公职或者退休的工作人员在离任后二年内，接受原任职人民法院、人民检察院管辖地区的律师事务所聘任从事律师职业或担任“法律顾问”、“行政人员”等，或者以律师身份从事与原任职人民法院、人民检察院相关的有偿法律服务活动；

三、人民法院、人民检察院离任人员在离任后二年内，以律师身份担任诉讼代理人、辩护人。人民法院、人民检察院离任人员担任原任职人民法院、人民检察院办理案件的诉讼代理人、辩护人，作为当事人的监护人或者近亲属代理诉讼或者进行辩护的除外；

四、人民法院、人民检察院离任人员在本所被处以停业整顿期间或者本人被处以停止执业期间继续执业；

五、人民法院、人民检察院离任人员采用匿名代理等方式，规避从业限制规定，违规提供法律服务。利用离任前影响力，从事与原审判、检察业务相关的非正常联系活动，为法官、检察官与律师不正当交往牵线搭桥，违规过问干预案件，充当司法掮客。

2021世界智能制造大会闭幕 线上参会观展超300万人次

快报讯(记者 徐红艳)数字化转型，智能化引领。12月10日上午，2021世界智能制造大会在南京顺利闭幕。大会期间，共有来自国内外的300余名院士专家、领军企业代表等重要嘉宾线上线下参会，线上参会观展超300万人次，有关大会信息浏览量超2.65亿次。

围绕“综合进展及产业前瞻”“关键技术和创新”“技术示范及产业应用”和“社会生态及产业合作”四个板块，14场分论坛在会

期相继举办，就智能制造最新技术、智能制造解决方案、产业升级与融合、人才培养等话题进行交流，吸引了众多行业领军人物以及专家学者参加。世界智能制造大会以“让制造更聪明”为使命，以“全球视野、中国战略、江苏实践、南京示范”为指引，致力于构建一个多元、开放的国际化交流环境，为全世界了解中国智能制造发展提供了重要窗口，成为智能制造产业共谋最新格局、共商发展大计、共享最新成果的重要平台。

卖菜大妈救人：我来，我力气大！

快报讯(通讯员 刘丰 记者 顾潇)女子凌晨坠入河中，由于河岸坡度较大，民警和急救人员无法将女子抬上马路，就在这时一直在现场帮忙的卖菜大妈大喊一声“我来！我力气大呢！”在大家的努力下，最终女子被抬上了救护车送往医院救治。

12月3日凌晨3时许，扬州市宝应县公安局开发区派出所接到群众报警，称在开发区清水河中央发现一名落水女子。民警相伟立即带领辅警陈峻峰、朱寿义迅速出警。快到现场的时候，民警就听到了落水者大声的呼救。一名卖

菜的大妈快速带着民警找到了落水点，在手电筒的照明下，只见该女子漂浮在距离岸边10米开外的水中央。见此情形，民警将救生衣捆在警戒带负重端，向远在河中的女子用力抛去，经两次尝试后被女子成功接住，民警合力将其拉到岸边。然而在救护车担架转移中，由于河岸边坡度较大，民警与救护人员几经努力也无法将落水女子抬至救护车旁。此时身旁的卖菜大妈高声道：“我来！我力气大呢！”最终在大家的奋力相助下，落水女子成功被送至医院救治。